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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Αγαπητοί γονείς και μαθητές,

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη

της σχολικής  κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και

τις υποχρεώσεις τους.

«Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου εννοούμε το σύνολο

των  όρων  και  των  κανόνων  που  αποτελούν  προϋποθέσεις,  για  να  πραγματοποιείται

ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του Σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός

Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά

στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και

στην αποδοχή της διαφορετικότητας.

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση

ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων

στην  εκπαιδευτική  διαδικασία,  η  διαμόρφωση  κλίματος  που  στηρίζει  την  ολόπλευρη

ανάπτυξη  της  προσωπικότητας  των  μαθητών/μαθητριών,  η  εξασφάλιση  της  σωματικής

ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας,

κ.ά.» (Υ.Α. Υ.ΠAIΘ)ΑΙ.Θ. 13423/ΓΔ4/04-02-2021, ΦΕΚ 491 Β΄/09-02-2021,ΦΕΚ 4692/2020 άρθρο

37,ΦΕΚ 4721/9 Φεβρουαρίου 2021)

Ο   Κανονισμός  Εσωτερικής  Λειτουργίας  του  Σχολείου  δεν  αντιφάσκει  ούτε

υποκαθιστά την ισχύουσα  νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου, αλλά είναι πλήρως

εναρμονισμένος με αυτήν και με αυτή στοιχίζεται σε όσα θέματα δεν περιλαμβάνει ρητά

στη θεματολογία του.

Συντάχθηκε δε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή της σχολικής μονάδας, μετά

από έναν γόνιμο διάλογο και με την πλήρη συμφωνία μεταξύ του Συλλόγου Διδασκόντων

του Σχολείου, της μαθητικής κοινότητας του Δ.Σ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και

του εκπροσώπου του Δήμου ΠAIΘ)αιονίας.

Η  ακριβής  τήρησή  του  αποτελεί  ευθύνη  και  υποχρέωση  της  Διεύθυνσης  του

Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών/μαθητριών, του βοηθητικού προσωπικού του

σχολείου και των γονέων/κηδεμόνων, ώστε να βοηθήσει στην επίτευξη των στόχων που

θέτουμε κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς σε πολύ μεγάλο βαθμό χωρίς προβλήματα.

                                                 Ο Διευθυντής του Σχολείου
Καρακατσάνης Κων/νος
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ

1. Καρακατσάνης Κωνσταντίνος, ΠAIΘ)Ε70,Διευθυντής
2. Μαργαρίτη Γεωργία,ΠAIΘ)Ε11, Υποδιευθύντρια
3. Κυριακίδου Ελένη, ΠAIΘ)Ε 70
4. Στεργιούλα Γεωργία,ΠAIΘ)Ε70
5. Καμπουρούδη Ιωάννα, ΠAIΘ)Ε70
6. Μαυρίδου Αλεξάνδρα, ΠAIΘ)Ε70
7. ΠAIΘ)απαδοπούλου Σταυρούλα,ΠAIΘ)Ε70
8.        Κούπανης Αριστοτέλης,ΠAIΘ)Ε70

9.        Συμεωνίδης Ηρακλής,ΠAIΘ)Ε70

10.       Τακανούδη Ελένη, ΠAIΘ)Ε70

11.       Καραμανλή Μαρία,ΠAIΘ)Ε 06

12.       Μπεναβίδης Κλεάνθης, ΠAIΘ)Ε 86

13.       Λυμπέρης Γεώργιος, ΠAIΘ)Ε91.01

14.       Μιχαηλίδης Κωμ/νος, ΠAIΘ)Ε70

15.       ΠAIΘ)ολυανίδου, ΠAIΘ)Ε 70,50

16.       Τσιμπερίδου Μαρίνα, ΠAIΘ)Ε 07

      

     

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΙΟΝΙΑΣ

Καρβουνιάρη Γαρουφαλιά, εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης 

 Ξανθοπούλου Σοφία

 Τσέλιος Αλέξανδρος
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,     Προσέλευση, παραμονή στο σχολείο και παραμονή στο σχολείο και στο σχολείο και 

   αποχώρη, παραμονή στο σχολείο και ση, παραμονή στο σχολείο και από αυτό αυτό αυτό 

Σύμφωνα με τους ισχύοντες διοικητικούς κανόνες οργάνωσης και λειτουργίας των

σχολείων (νομοθετικές – κανονιστικές διατάξεις), τις παιδαγωγικές αρχές και την εμπειρία

των εκπαιδευτικών, έχουν καθοριστεί οι παρακάτω  κανόνες της καθημερινής λειτουργίας:

  Προσέλευση, παραμονή στο σχολείο και στο σχολείο

Ο Σύλλογος  Διδασκόντων και  η Διεύθυνση  του  σχολείου στην  αρχή  της  σχολικής

χρονιάς γνωστοποιούν στους γονείς και τους μαθητές:

(α) το πρόγραμμα ημερήσιας λειτουργίας του σχολείου, όπως αυτό έχει οριστεί με σχετικές

αποφάσεις του Υ.ΠAIΘ)ΑΙ.Θ. και

(β) τους βασικούς κανόνες λειτουργίας του σχολείου μας, ήτοι:

 Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8:00 ως τις 8: 15  από την κύρια είσοδο

του σχολείου για τις μικρές τάξεις(Α΄-Β΄-Γ΄) επί της οδού Αμπελοκήπων, καθώς και από

την παράπλευρη είσοδο για τις  μεγάλες τάξεις (Δ΄-Ε’΄-ΣΤ΄)εφόσον οι καιρικές συνθήκες

το επιτρέπουν. 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και η τακτική και

ανελλιπής  φοίτηση  αποτελούν  βασικά  στοιχεία  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας.  Οι

μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων

και ολοκληρώνεται έως τις 8.15 που χτυπά το κουδούνι. 

 Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξη τους, δεν εισέρχονται στο

χώρο του σχολείου και  αποχωρούν μόλις  χτυπήσει  το κουδούνι  της έναρξης  των

μαθημάτων. 

 Η επίσκεψη και η παραμονή των γονέων στις αίθουσες δεν επιτρέπεται. Οι γονείς

εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους

εκπαιδευτικούς των τάξεων και μετά από άδεια του Διευθυντή.

 Ο  Διευθυντής,  η   Υποδιευθύντρια  και  οι  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικοί,  είναι

υποχρεωμένοι,  για την ασφάλεια των παιδιών να διατηρούν τις θύρες εισόδου και

εξόδου του σχολείου κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου.

Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής:

 υποδοχή των μαθητών στο σχολείο:   08:00 – 08:15 

 έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου:   08:15
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 λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών: 13:15 για όλες τις  τάξεις 

Η κατανομή των διδακτικών ωρών και των διαλειμμάτων του σχολείου, καθώς και η 

διάρκειά τους, παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα:

      ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ

08.00΄- 08.15΄ 15΄ Υποδοχή μαθητών

08.15΄- 09.40΄ 85΄ 1η διδακτική περίοδος (1η & 2η ώρα)

09.40΄- 10.00΄ 20΄ Διάλειμμα

10.00΄- 11.30΄ 90΄ 2η διδακτική περίοδος (3η & 4η ώρα)

11.30΄- 11.45΄ 15΄ Διάλειμμα

11.45΄- 12.25΄ 40΄ 5η ώρα

12.25΄- 12.35΄ 10΄ Διάλειμμα

12.35΄- 13.15΄ 40΄ 6η ώρα – Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος

 

Προσευχή στο σχολείο και 

ΠAIΘ)ριν  από  την  έναρξη  των  μαθημάτων  πραγματοποιείται  κοινή  προσευχή  των

μαθητών και του διδακτικού προσωπικού με ευθύνη των εκπαιδευτικών που εφημερεύουν.

Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωινή

προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να

σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 

Δι άλει μμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι  μαθητές  βγαίνουν  στο προαύλιο.  Ο κάθε

εκπαιδευτικός, o οποίος έχει μάθημα στο συγκεκριμένο τμήμα, φροντίζει για την εκκένωση

της αίθουσας και για τον αερισμό και την καθαριότητά της. Δεν επιτρέπεται η παραμονή

των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ο

χώρος παραμονής των μαθητών είναι ο διάδρομος . Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει

μέσα στην αίθουσα μόνος του.

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και

χρόνος  ικανοποίησης  σωματικών αναγκών.  Οι  μαθητές  για  οποιοδήποτε πρόβλημα που

πιθανόν αντιμετωπίσουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται

στο προαύλιο. Με τη λήξη του διαλείμματος οι μαθητές πρέπει να έχουν ήδη τελειώσει το

φαγητό τους και να έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους.

 Εξωσχολι κά υλι κά

Μπάλες  και  παιχνίδια  ή  άλλα  υλικά  εκτός  των  σχολικών  ειδών  για  χρήση  του

ημερήσιου  προγράμματος,  δεν επιτρέπεται  να  μεταφέρουν οι  μαθητές  στο  σχολείο.  Το

ανάλογο υλικό παρέχεται από το σχολείο.
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Οι  μαθητές  δεν  επιτρέπεται  να  φέρνουν  στο  σχολείο  αντικείμενα  πολύτιμα  ή

επικίνδυνα.

Η  χρήση  και  κατοχή  κινητών  τηλεφώνων,  με  βάση  σχετική  νομοθεσία  του

Υπουργείου Παιδείας δεν επιτρέπεται για τους μαθητές. Κάθε κινητό που εντοπίζεται  θα

παρακρατείται από τη Δ/νση και θα παραδίδεται στον κηδεμόνα του μαθητή.

   Αποχώρη, παραμονή στο σχολείο και ση, παραμονή στο σχολείο και από αυτό το σχολείο

Οι  μαθητές  που  συνοδεύονται  καθημερινά  κατά  την  αναχώρησή  τους  ή  τους

παραλαμβάνει  ταξί  ή  λεωφορείο,  δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο πριν  την άφιξη του

συνοδού ή των μέσων μεταφοράς τους.

Οι  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικοί  μεριμνούν  για  την  ασφαλή  αποχώρηση  των

παιδιών έως και 15 λεπτά μετά τη λήξη των μαθημάτων.

Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν την τελευταία ώρα αποχωρούν από την τάξη αφού

έχουν αποχωρήσει όλοι οι μαθητές από αυτή.

Η ευθύνη για την  ασφάλεια  των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας  βαραίνει

αποκλειστικά  τον   γονέα/κηδεμόνα.  Οι   γονείς/κηδεμόνες  είναι  υποχρεωμένοι  να

γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του

σχολείου.

Οι  ενήλικες  που  συνοδεύουν  τους  μαθητές  κατά  την  αναχώρησή  τους,  τους

περιμένουν έξω από τις  εισόδους  του σχολείου και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για

την παραλαβή τους. Κατά το σχόλασμα οι μαθητές αποχωρούν από τις ίδιες εξόδους που

χρησιμοποιούν κατά την είσοδό τους το πρωί δηλαδή οι μαθητές των μικρών τάξεων(Α΄-Β΄-

Γ΄) αποχωρούν από την έξοδο που βρίσκεται επί της οδού Αμπελοκήπων και των μεγάλων

τάξεων από την παράπλευρη έξοδο(Δ΄-Ε΄-ΣΤ΄).  Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους

για την ασφάλεια των μαθητών που σχολούν, αλλά και για όσους συνεχίζουν το μάθημα.

             Για  οποιαδήποτε   αλλαγή στο πρόγραμμα οι γονείς θα ενημερώνονται με γραπτή

ανακοίνωση μέσω ηλ. ταχυδρομείου (email),oμάδων (viber) κάθε τάξης   ή με όποιο

άλλο πρόσφορο μέσο. 

Επικουρικά γνωστοποιούμε τον αριθμό τηλεφωνικής κλήσης του σχολείου: 2343022857 και

το e-mail του Σχολείου: mail@3dim-  polyk  .  kil  .sch.gr  

 /  - Συμπερι φορά μαθη, παραμονή στο σχολείο και τών μαθη, παραμονή στο σχολείο και τρι ών Παι δαγωγι κό αυτό ς

έλεγχος

Μη  αποδεκτές  συμπεριφορές  των  μαθητών/τριών  σε  ό,τι  αφορά  την  τήρηση  των

κανόνων του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής όλων των μαθητών στη ζωή

mailto:mail@3dim-polyk.kil.sch.gr
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του σχολείου,  τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία,

στον/στην  συμμαθητή/τρια,  αποτελούν  αντικείμενο  συνεργασίας  του/της  εκπαιδευτικού

της τάξης με τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων, την ΕΔΥ του

σχολείου,  τη  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης,  προκειμένου  να  υπάρξει  η  καλύτερη  δυνατή

παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση,

λαμβάνεται  υπόψη  η  βασική  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  των

δικαιωμάτων του παιδιού.

          H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της

διαδικασίας  πρόληψης  ή  και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού

κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της

συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.

 - Προετοι μασία Μελέτη, παραμονή στο σχολείο και 

Βασικό  καθήκον  κάθε  μαθητή  είναι  η  μελέτη.  Χωρίς  συστηματική  και  επίπονη

εργασία κανένας δεν προόδευσε ποτέ.

Οι μαθητές πρέπει να μάθουν να μελετούν στο σπίτι τους σε ικανοποιητικό βαθμό.

ΠAIΘ)ρέπει να εφαρμόζουν συγκεκριμένο πρόγραμμα και ωράριο μελέτης.

Για  τους  μαθητές  που  κατ’  εξακολούθηση  έρχονται  αδιάβαστοι  και  δεν

ενδιαφέρονται για τα μαθήματά τους κι εφόσον δεν συντρέχουν λόγοι που να αιτιολογούν

την κατάσταση αυτή, ενημερώνονται  οι κηδεμόνες των μαθητών όπου σε συνεργασία με

το εκπαιδευτικό δυναμικό του σχολείου αναζητούνται λύσεις.

  Δι και ώματα τωνμαθη, παραμονή στο σχολείο και τών

Κάθε μαθητής δικαιούται:

1. Να  απολαμβάνει  τον  σεβασμό των  εκπαιδευτικών  και  των  συμμαθητών  του

τόσο κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά τον χρόνο εκτός

τάξης (διαλείμματα, μετακίνηση με τα σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές

κ.τ.λ.).

2. Να ζητά διευκρινίσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις,  να

εκφράζει απορίες και γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του

μαθήματος.
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3. Να  προτείνει  τρόπους  για  την  καλύτερη  διεξαγωγή  του  μαθήματος  και  σε

συνεννόηση με τον εκπαιδευτικό  να αναλαμβάνει μόνος ή με συμμαθητές του

να παρουσιάσει ένα μάθημα.

4. Να αναλαμβάνει εργασίες για αντικείμενα που τον ενδιαφέρουν και να ζητά τη

βοήθεια  των  εκπαιδευτικών  του  για  τη  μέθοδο,  τον  σχεδιασμό,  τις

βιβλιογραφικές πηγές κ.τ.λ.

5. Να  παίρνει  μέρος  σε  όλες  τις  σχολικές  και  εξωσχολικές  δραστηριότητες  του

σχολείου  (εκδρομές,  θεατρικές  επισκέψεις,  ανταλλαγές,  σχολικές  γιορτές,

εκπαιδευτικά  προγράμματα,  αθλητικές  συναντήσεις,  διαγωνισμούς

επιστημονικών και κοινωνικών φορέων κ.τ.λ.)

6. Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί

του κρίνουν ότι είναι απαραίτητη ή χρήσιμη. Ακόμα δικαιούται να ζητήσει τη

βοήθεια  του  εκπαιδευτικού  του  σε  προσωπική  βάση,  ώστε  να  επιλύσει

συσσωρευμένες  απορίες  για  το  μάθημα  και  να  ζητήσει  απαντήσεις,

διευκρινήσεις κ.τ.λ.,  που θα τον διευκολύνουν να παρακολουθήσει  καλύτερα

την εξέλιξη του συγκεκριμένου μαθήματος. Η βοήθεια αυτή μπορεί να δοθεί,

ύστερα  από  συνεννόηση  με  τον  εκπαιδευτικό,  στο  τέλος  του  ημερησίου

προγράμματος, ή στον χρόνο που θα θεωρήσει ο εκπαιδευτικός κατάλληλο και

φυσικά στον χώρο του σχολείου.

7. Να λαμβάνει  γνώση του αξιολογημένου γραπτού δοκιμίου του (τεστ,  ωριαίο

διαγώνισμα κ.τ.λ.) και να ζητά καλόπιστα διευκρινίσεις για τον βαθμό του.

Να ζητά περισσότερες ασκήσεις για τον εαυτό του, όταν θέλει να εμπεδώσει κάποια

ενότητα καλύτερα.

 Επίσης ο/η μαθητής/τρια μπορεί:

 Μέσα σε ένα δημοκρατικό περιβάλλον να εκφράζει την άποψή του.

 Να συμμετέχει δημιουργικά στην ομάδα του.

 Να παίζει και να ψυχαγωγείται κατά την ώρα των διαλειμμάτων.

 Να  χρησιμοποιεί τους χώρους και τα μέσα του σχολείου.

 Να επαινείται και να αμείβεται ηθικά για κάθε προσπάθεια που καταβάλλει

προς όφελος δικό του ή των συμμαθητών του.
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           Πρό αυτό λη, παραμονή στο σχολείο και ψη, παραμονή στο σχολείο και φαι νομένωνΒίας και Σχολι κού εκφοβισμού εκφοβι σμού εκφοβισμού

H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της

διαδικασίας  πρόληψης  ή  και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,

εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού

κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της

συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. . Στο σχολείο

έχει συσταθεί από εκπαιδευτικούς ομάδα διαχείρισης τέτοιων φαινομένων

Οι  μαθητές  πρέπει  να  συνειδητοποιήσουν  ότι  κάθε  πράξη  τους  έχει  κάποιες

επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη

των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.

Στο  παιδαγωγικό  αυτό  πλαίσιο  τα  παιδαγωγικά  μέτρα   που  μπορεί  να  επιβληθούν

είναι: 

1ο  Στάδιο

1. ΠAIΘ)αρατήρηση από τον δάσκαλο .

2. Επίπληξη από τον δάσκαλο

3. ΠAIΘ)αρατήρηση από τον Διευθυντή και τηλεφωνική ενημέρωση του γονέα ή κηδεμόνα.

4. Επίπληξη από τον Διευθυντή και κλήση του γονέα ή κηδεμόνα στο σχολείο για κοινή

αντιμετώπιση του προβλήματος.

2ο  Στάδιο

1. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων

2. Ενημέρωση του Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου και σε συνεργασία με τους γονείς

ή κηδεμόνες προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.

3. Το  Σχολείο  έχει  τη  δυνατότητα,  αν  το  κρίνει  σκόπιμο,  να  ζητήσει  τη  βοήθεια

ψυχολόγου ή  κοινωνικού λειτουργού της ομάδας ΕΔΥ που βρίσκεται  στη σχολική

μονάδα και τη βοήθεια από το ΚΕΔΑΣΥ κι από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου

Ειδικής Αγωγής με τη σύμφωνη γνώμη και συνεργασία του γονέα ή κηδεμόνα.

4. Μετά τη αναλυτική  εξέταση του θέματος  και  τη λήψη όλων των απαιτούμενων

μέτρων,  ο  Σύλλογος  Διδασκόντων  παίρνει  την  τελική  απόφαση.  Ο  Σύλλογος

Διδασκόντων μπορεί να αποφασίσει, αν το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα σοβαρό και

επαναλαμβανόμενο,  την  αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος   όπως και  την  αλλαγή

τμήματος, Η αλλαγή περιβάλλοντος του μαθητή είναι μέτρο παιδαγωγικού ελέγχου

και μπορεί να γίνει  με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, όταν πρόκειται για

αλλαγή  τμήματος  ή  με  τη  συναίνεση  του  γονέα/κηδεμόνα,  όταν  πρόκειται  για

αλλαγή σχολείου
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Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

             - Σχολι κές εκδη, παραμονή στο σχολείο και λώσει ς Δραστη, παραμονή στο σχολείο και ρι ό αυτό τη, παραμονή στο σχολείο και τες

Το Σχολείο οργανώνει  μια  σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων,  που στόχο έχουν τη

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των

μαθητών/μαθητριών,  την  απόκτηση  δεξιοτήτων  ζωής  και  την  ευαισθητοποίησή  τους  σε

κοινωνικά  θέματα.  Οι  ενδοσχολικές  εκδηλώσεις,  οι  σχολικές  δραστηριότητες  και  η

συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες

και  ευθύνη  των  ίδιων  των  μαθητών/μαθητριών  κατόπιν  φυσικά  καθοδήγησης  και

επιμέλειας  των  εκπαιδευτικών  του  σχολείου.  Έτσι  οι  μαθητές  αισθάνονται  υπεύθυνοι,

αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο

τους.

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους)

καθώς και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην

αποτελεσματική πραγμάτωση του σχολικού έργου, γι' αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από

αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο.

Η συμπεριφορά και οι υποχρεώσεις των μαθητών κατά τη διάρκειά τους είναι ανάλογη

με το υπόλοιπο σχολικό πρόγραμμα.

Σε  περίπτωση διδακτικής  επίσκεψης τηρείται  γενικά το ημερήσιο  σχολικό διδακτικό

ωράριο, ενώ θα υπάρχει ενημέρωση εκ των προτέρων για κάθε περίπτωση αλλαγής του

προς γονείς και μαθητές/τριες.

Στις  σχολικές  γιορτές  το  ωράριο  διαμορφώνεται  κατά  περίπτωση  και  οι  γονείς

ενημερώνονται εκ των προτέρων για το πρόγραμμα της γιορτής (στις Εθνικές γιορτές π.χ.

ορίζεται η ώρα έναρξης και η διάρκεια της γιορτής.

   -  –  Συνεργασία σχολείου Οι κογένει ας Συλλό αυτό γου

/ Γονέων Κη, παραμονή στο σχολείο και δεμό αυτό νων

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της 

μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος 

πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με 

συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί 

σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το  Σχολείο.

      /Σε σχέση, παραμονή στο σχολείο και με τη, παραμονή στο σχολείο και φοίτη, παραμονή στο σχολείο και ση, παραμονή στο σχολείο και των μαθη, παραμονή στο σχολείο και τών τρι ών

 Η  φοίτηση  των  μαθητών,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  Νομοθεσία,  είναι

υποχρεωτική.
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 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος. Ιδιαίτερα τηρούν

την  ώρα έναρξης  των μαθημάτων  και  κάθε  άλλης  σχολικής  εκδήλωσης  (πρωινή

προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές κ.ά.).

 Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος

(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).

 Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του

πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια ημέρα-

τον εκπαιδευτικό της τάξης και τη Δ/νση του σχολείου. Επίσης συμπληρώνει και

υπογράφει Υπεύθυνη.Δήλωση., όπου αναφέρεται ο λόγος της έκτακτης απουσίας.

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και της

αθλητικές  δραστηριότητες  του  σχολείου,  είναι  οπωσδήποτε  απαραίτητη  η

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ),  το οποίο προσκομίζεται

από τους μαθητές των Α’ και Δ΄ Τάξεων και έχει ισχύ για τρία χρόνια.

 Υπενθυμίζουμε την υποχρέωση έγκαιρης προσκόμισης του ΑΔΥΜ για τη συμμετοχή

των  μαθητών  στη  Φυσική  Αγωγή  και ανάλογης βεβαίωσης,  σε  έντυπο  που  θα

αποσταλεί, για τη συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες.

 Οι  απουσίες  είναι  το  μεγαλύτερο  εμπόδιο  της  προόδου  των  μαθητών  και

δικαιολογούνται μόνο όταν συντρέχουν σοβαροί λόγοι υγείας ή ανωτέρας βίας.

 Σε περίπτωση που ένας μαθητής απουσιάζει, θα πρέπει να ενημερώνεται η Δ/νση

του  σχολείου  για  τον  λόγο  της  απουσίας  ιδιαίτερα  όταν  η  απουσία  είναι

πολυήμερη.

  - Συνεργασία σχολείου οι κογένει ας

Το σχολείο θα πρέπει να λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής. Κοινός στόχος όλων

των μετεχόντων στη σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η

υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός,

η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς

συμφωνημένους  κανόνες.  Απαραίτητη  προϋπόθεση  για  την  επίτευξη  των  παραπάνω,

αποτελεί η αγαστή συνεργασία με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών. Συγκεκριμένα:  

1. Φυσικοί  κηδεμόνες  του μαθητή  είναι  ο  πατέρας  και  η  μητέρα του.  Αυτοί  είναι

κηδεμόνες  του  μαθητή,  εφόσον  κατοικούν  στην  πόλη  όπου  βρίσκεται  το  σχολείο.

Διαφορετικά, ορίζουν οι ίδιοι με έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή.

2. Οι  γονείς  και  οι  κηδεμόνες  εγγράφουν  τον  μαθητή  στο  σχολείο,  επικοινωνούν

συχνά  με  τον  Διευθυντή  και  με  τους  εκπαιδευτικούς  της  τάξης,  παρακολουθούν  με

ενδιαφέρον τη φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το
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σχολείο για όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται  με το μαθητή και  επηρεάζουν τη

συμπεριφορά του στο σχολείο.

3. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο

μαθητή και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να ενημερωθεί

σχετικά είναι ο Γονέας -Κηδεμόνας, ο οποίος με τη σειρά του θα πρέπει να συνεργαστεί

με το σχολείο.

4. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε ορισμένες σχολικές εκδηλώσεις είναι απαραίτητο

να υπάρχει έγκριση του κηδεμόνα, όπως ορίζεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης το

σχολείο μπορεί να ζητήσει τη γνώμη ή την έγκριση του Γονέα/Κηδεμόνα για κάποιες

άλλες εκδηλώσεις,  για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη. Αυτή η συνεργασία

εμπεριέχει σημαντική ευθύνη και πρέπει να γίνεται με προσοχή.

5. Ο Γονέας/Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τον

μαθητή και οφείλει να προσέρχεται στις συγκεντρώσεις  τις ημέρες και ώρες που ορίζει

ο  εκάστοτε  εκπαιδευτικός  της  τάξης.  Επίσης  οφείλει  και  ο  ίδιος  να  ενημερώνει  το

σχολείο για θέματα υγείας που μπορεί να επηρεάζουν την επίδοση  ή τη συμπεριφορά

του μαθητή στο σχολείο.

6. Οι  γονείς  και  κηδεμόνες  οφείλουν  να  συμπεριφέρονται  προς  όλους  τους

εκπαιδευτικούς  με  τη  δέουσα  ευγένεια,  σοβαρότητα,  ευπρέπεια  και  σεβασμό  που

επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου.

7. Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη Διεύθυνση κάθε

ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή/τριας.

8. Οι  γονείς  και  κηδεμόνες  οφείλουν  να  συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις  των

συλλογικών οργάνων και  να  συνδράμουν στη  εύρυθμη λειτουργία  τους.  Ο Σύλλογος

Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί  τη συλλογική έκφραση της άποψης των Γονέων και

Κηδεμόνων  των  μαθητών.  Το  σχολείο  χρειάζεται  και  επιδιώκει  τη  συνεργασία  του

Συλλόγου για την προαγωγή του σχολικού έργου. Είναι προφανές ότι το εκπαιδευτικό

έργο  ανήκει  στην  αρμοδιότητα  και  ευθύνη  των  εκπαιδευτικών,  του  Συλλόγου  των

εκπαιδευτικών και του Διευθυντή του κάθε σχολείου. Τα θέματα όμως της παιδαγωγικής

λειτουργίας, των ενδοσχολικών  και εξωσχολικών εκδηλώσεων και το γενικότερο κλίμα

στον  σχολικό  χώρο επηρεάζονται  από την καλή συνεργασία των εκπαιδευτικών,  του

Διευθυντή και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων.

9. Για  οποιαδήποτε  έκτακτη  περίπτωση  οι  γονείς  επικοινωνούν  τηλεφωνικά  με  το

σχολείο και κανονίζουν ραντεβού με τη Δ/νση του Σχολείου.
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   Ενη, παραμονή στο σχολείο και μέρωση, παραμονή στο σχολείο και γονέωνκαι κη, παραμονή στο σχολείο και δεμό αυτό νων

Οι γονείς-κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο

και συμπεριφορά του παιδιού τους από τον δάσκαλο της τάξης. Εκείνος ορίζει ημερομηνία

κι ώρα τακτικής συνάντησης κι επικοινωνίας, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Διαβάζουν  προσεκτικά  όλες  τις  ανακοινώσεις  οι  οποίες  αποστέλλονται  με

ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (email),ή αναρτώνται στο blog  του σχολείου.

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει  ή να τιμωρεί ή να νουθετεί

άλλο  παιδί  εκτός  της  οικογένειάς  του  στο  χώρο  του  σχολείου. Για  οποιοδήποτε  θέμα

προκύψει  ενημερώνεται  ο  δάσκαλος  της  τάξης  ή  ο  διευθυντής,  οι  οποίοι  και  θα

διευθετήσουν το θέμα.

Γενικότερα  κανένας  ανήλικος  ή  ενήλικος  δεν  έχει  δικαίωμα  να βρίσκεται  στο

κτίριο  ή  στο  προαύλιο  του  σχολείου  χωρίς  να  έχει  πάρει  άδεια  (με  εξαίρεση  την

περίπτωση επείγουσας ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για έκτακτο θέμα).

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, όπως επίσης και

το  σχολείο  επικοινωνεί  με  την  οικογένεια,  ιδιαίτερα  σε  περίπτωση  μακρόχρονης  ή

επαναλαμβανόμενης απουσίας.  Το τηλέφωνο του σχολείου είναι στη διάθεσή των γονέων

για οποιαδήποτε ενημέρωση. 

Σε περίπτωση αλλαγής τηλεφωνικού αριθμού, πρέπει να ενημερώνεται άμεσα η

διεύθυνση του σχολείου και ο εκπαιδευτικός της τάξης. 

Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία

του πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.

Γνωστοποιούνται  έγκαιρα από όλους τους εκπαιδευτικούς οι ημέρες και ώρες των

προγραμματισμένων μηνιαίων συναντήσεων γονέων-εκπαιδευτικών.

Για  οποιοδήποτε  παιδαγωγικό  ή διδακτικό θέμα αλληλοενημέρωσης  γονέων και

εκπαιδευτικών, πραγματοποιείται ανάλογη συνάντηση, σε χρόνο μη διδακτικής εργασίας.

Οι γονείς οφείλουν να προσέρχονται στο Σχολείο στις παρακάτω περιπτώσεις:

 Μια φορά τον μήνα για να πληροφορούνται για την πρόοδο και τη διαγωγή των

μαθητών.

 Στο τέλος κάθε τριμήνου για τη βαθμολογία

 Όσες φορές κληθούν εκτάκτως από τον Δ/ντή ή τον Εκπαιδευτικό

 Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Σχολείου

 Στις ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων

 Στο  τέλος  κάθε  διδακτικού  έτους  για  τους  Τίτλους  ΠAIΘ)ροόδου  και  τους  Τίτλους

Σπουδών
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 Επίσκεψη  των  Γονέων  μπορεί  να  γίνει  σε  χρόνο  που  έχουν  ορίσει  οι  εκπ/κοί

και έχουν κάνει έγκαιρα γνωστό

 Για  οποιαδήποτε  έκτακτη  περίπτωση  οι  γονείς  επικοινωνούν  τηλεφωνικά  με  το

σχολείο και κανονίζουν ραντεβού με τη Δ/νση του Σχολείου.

 Επίσης όλες οι ανακοινώσεις προς ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων θα 

γίνονται μέσω ηλ. ταχ. (e-mail).

    Επίδοση, παραμονή στο σχολείο και βαθμολογίας και αξι ολό αυτό γη, παραμονή στο σχολείο και ση, παραμονή στο σχολείο και μαθη, παραμονή στο σχολείο και τών

Η οργάνωση της σχολικής ζωής, το κλίμα μέσα και έξω από την τάξη, η επικοινωνία

ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας διαμορφώνουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο είναι

ανάγκη να ενταχθεί ο μαθητής. Το θετικό περιβάλλον στο σχολείο είναι πολύ σημαντικό

διότι διαμορφώνει, κατά κύριο λόγο, τη συμπεριφορά, τη σχολική επίδοση, τις αξίες που

έχει ανάγκη ο μαθητής για την αποδοχή και την αναγνώρισή του από τη σχολική κοινότητα.

Κάθε μαθητής αποτελεί μια ιδιαίτερη ξεχωριστή προσωπικότητα και έχει τις δικές

του ανάγκες,  τα δικά του προβλήματα και  τη δική του ψυχοσύνθεση.  Αυτό κάνει  πολύ

δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης και αξιολόγησης του μαθητή.

Ο εκπαιδευτικός οφείλει να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά κάθε

πρόβλημα  προσαρμογής  των  μαθητών  και  αφομοίωσης  των  κοινωνικών  κανόνων.  Έτσι

κάθε  φορά  πρέπει  να  επιλέγει  τους  κατάλληλους  διδακτικούς  και  παιδαγωγικούς

χειρισμούς και να τους προσαρμόζει στις ανάγκες των μαθητών του.

Ο  εκπαιδευτικός  που  γνωρίζει  την  οικογενειακή  και  κοινωνική  κατάσταση  των

μαθητών  του,  αντιμετωπίζει  με  ευαισθησία  και  λεπτούς  χειρισμούς  τα  ιδιαίτερα

προβλήματά τους.

Ο  εκπαιδευτικός  με  την  καθημερινή  επαφή  και  επικοινωνία,  φροντίζει  να

εξασφαλίσει την τάξη, την ησυχία, το ήρεμο κλίμα και την αρμονική συνεργασία όλων. Η

αρμονική  συνεργασία  επιτυγχάνεται  με  τη δίκαιη  συμπεριφορά του εκπαιδευτικού,  τον

παιδαγωγικό τρόπο επικοινωνίας και τον τρόπο με τον οποίο αξιολογεί τους μαθητές του.

Η αξιολόγηση των μαθητών συνδιαμορφώνεται από:

 Τη συμμετοχή του στο μάθημα και τις καθημερινές εργασίες της τάξης

 Την καθημερινή προφορική επίδοσή του στο μάθημα της ημέρας

 Την επίδοσή του στις γραπτές επαναληπτικές δοκιμασίες

 Την επιμέλεια και τη συνέπεια στις εργασίες που έχει για το σπίτι

 Τη συμμετοχή και συμπεριφορά του στην ομάδα που ανήκει

 Τη γενική συμπεριφορά του απέναντι στους συμμαθητές και τους δασκάλους του

Στο  τέλος  κάθε  τριμήνου  ο  εκπαιδευτικός  αξιολογεί  τη  συνολική  επίδοση  των

μαθητών του και παραδίδει τη βαθμολογία στον διευθυντή.
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Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποφασίζει την ημερομηνία κατά την οποία οι γονείς θα

ενημερωθούν  για  την  πρόοδο των παιδιών τους  και  θα πάρουν τους  ελέγχους

προόδου.

Η προσέλευση των γονέων και κηδεμόνων στις συναντήσεις που ορίζονται από το

σχολείο είναι απαραίτητη(εκτός από την περίοδο απαγόρευσης λόγω Covid-19).

Ο εκπαιδευτικός ορίζει συγκεκριμένη ημέρα και ώρα, κατά την οποία μπορεί κάθε

γονέας να ενημερώνεται για την πρόοδο του παιδιού του. Σε περίπτωση ανάγκης ο

γονέας  ή  κηδεμόνας  μπορεί  να  επισκεφτεί  τον  εκπαιδευτικό,  αφού  πρώτα  τον

ενημερώσει τηλεφωνικά για την επίσκεψή του.

     Σε σχέση, παραμονή στο σχολείο και με το Δι δακτι κό αυτό Προσωπι κό αυτό 

 Οι  εκπαιδευτικοί  επιτελούν  έργο  υψηλής  κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διαπαιδαγώγηση των μαθητών. Ακόμη ο

ρόλος του εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ηγετικός και η επίδρασή του

καθοριστική. Εκτός από τη διδασκαλία των μαθημάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα

και την καθημερινή του παρουσία. Επομένως οι υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται μόνο

στην άρτια επιστημονική του κατάρτιση και στην αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας του.

Επεκτείνονται και πολύ πέρα από αυτά.

 Οι  εκπαιδευτικοί  έχουν  υποχρέωση  να  σέβονται  τις  απόψεις,  τις  ιδέες  και  τις

προτάσεις των άλλων. Όταν έχουν άλλη άποψη, πρέπει να την υπερασπίζονται με

επιχειρήματα  και  διάλογο.  Σε  κάθε  περίπτωση  πρέπει  να  θεωρείται  ισχυρή  η

άποψη που συγκεντρώνει  την αποδοχή της πλειοψηφίας και  αυτή ισχύει για τη

σχολική  μονάδα.  Αυτή  η  δημοκρατική  αρχή  πρέπει  να  αποτελεί  κανόνα  της

συλλογικής λειτουργίας του σχολείου.

 ΠAIΘ)ροσέρχονται  έγκαιρα  στο  σχολείο  και  δεν  παραβιάζουν  το  χρόνο  έναρξης  και

λήξης των μαθημάτων.

 ΠAIΘ)αρίστανται στην πρωινή προσευχή των μαθητών και φροντίζουν για την ευταξία

της τάξης τους.

 Με το χτύπημα του κουδουνιού οδεύουν προς τις αίθουσες διδασκαλίας.

 Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα και εκείνοι που διδάσκουν στα

τμήματα  της  ίδιας  τάξης  έχουν  ένα  χώρο κοινής  ευθύνης.  Είναι  απαραίτητο  να

συζητούν  μεταξύ  τους  για  τα  προβλήματα  τα  οποία  αντιμετωπίζουν  μέσα  στην

τάξη, να προβληματίζονται και να επιλέγουν κοινούς τρόπους για την αντιμετώπιση

φαινομένων  επιλήψιμης  συμπεριφοράς  μαθητών  ή  ορισμένων  ειδικών

περιπτώσεων  που  απαιτούν  ιδιαίτερη  φροντίδα,  ευαισθησία  και  λεπτούς

χειρισμούς εκ μέρους τους. Η συνεργασία όλων είναι όχι μόνο χρήσιμη αλλά και



18

επιβεβλημένη. Κάθε σχολείο, επομένως, πρέπει να μεθοδεύσει και να οργανώσει

τον τρόπο της οριζόντιας συνεργασίας των εκπαιδευτικών του.

 Οι  εκπαιδευτικοί  του  ίδιου  κλάδου  πρέπει  να  επιδιώκουν  την  κατακόρυφη

συνεργασία και να εξετάζουν τα προβλήματα που εμφανίζονται  στη διδασκαλία

των μαθημάτων ενός κλάδου μέσα στο σχολείο. Κάθε μάθημα έχει τις δικές του

ιδιαιτερότητες που απαιτούν επιμέρους αντιμετώπιση. Η ομάδα των εκπαιδευτικών

του  ίδιου  κλάδου  μέσα  σε  κάθε  σχολείο  πρέπει  να  αποκτήσει  οργανωτική

υπόσταση  και  να  αναλάβει  ομαδικά  την  ευθύνη  της  αντιμετώπισης  των

προβλημάτων του κλάδου. Το οργανωτικό σχήμα καλό θα ήταν να αποφασιστεί

από το σύλλογο των εκπαιδευτικών του σχολείου και ύστερα από εισήγηση των

άμεσα ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών.

 Όσα αναφέρονται  για την αξιοποίηση των κλίσεων,  των ενδιαφερόντων και  του

ταλέντου των μαθητών ισχύουν και για τους εκπαιδευτικούς. Τα στοιχεία αυτά μαζί

με  την  πείρα  και  την  ειδικότητα  πρέπει  να  λαμβάνονται  υπόψη  και  να

αξιοποιούνται για την καλύτερη οργάνωση της σχολικής ζωής.

 Δεν είναι ορθό ούτε επιτρεπτό να διατυπώνεται, κυρίως προς τους μαθητές, και να

υποστηρίζεται  η  αντίληψη  ότι  ο  ρόλος  κάποιων  τομέων  της  επιστήμης  ή

μαθημάτων  είναι  σημαντικότερος  για  την  παιδεία  τους.  Δε  νοούνται  επίσης

αντιπαραθέσεις μεταξύ των εκπαιδευτικών για το θέμα αυτό. Το σχολείο παρέχει

γενική παιδεία, η οποία είναι κοινή συνισταμένη όλων των μαθημάτων.

 Ο  ρόλος  του  εκπαιδευτικού  μέσα  στη  σχολική  κοινότητα  είναι  ηγετικός  και  η

επίδρασή  του  καθοριστική.  Εκτός  από  τη  διδασκαλία  των  μαθημάτων,

διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και την καθημερινή του παρουσία. Επομένως, οι

υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται ούτε στην άρτια επιστημονική του κατάρτιση

ούτε στην αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας του. Επεκτείνονται πολύ πέρα από

αυτά.

 Τα  καθήκοντα  και  οι  αρμοδιότητες  των  εκπαιδευτικών,  οι  σχέσεις  τους  με  τα

υπόλοιπα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  και  της  εκπαιδευτικής  ιεραρχίας

περιγράφονται  από  την  αντίστοιχη  εκπαιδευτική  νομοθεσία.  Η  σχολική  μονάδα

πρέπει  να  είναι  ευνομούμενη  ομάδα,  για  να  έχει  αποτελεσματικότητα  και  να

αποτελεί  για  τους  μαθητές  παράδειγμα  δημοκρατικής  λειτουργίας  και  πρότυπο

δημοκρατικής αγωγής.

 Κάθε  μαθητής  αποτελεί  μια  ιδιαίτερη  προσωπικότητα  και  έχει  τις  δικές  του

ανάγκες,  τα δικά του προβλήματα και  τη δική του ψυχοσύνθεση.  Αυτό καθιστά
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εξαιρετικά δύσκολο και πολυσύνθετο το έργο της διαπαιδαγώγησης του μαθητή. Γι’

αυτό ο εκπαιδευτικός οφείλει να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά

κάθε  πρόβλημα  προσαρμογής  των  μαθητών  και  αφομοίωσης  των  κοινωνικών

κανόνων εκ μέρους τους. Έτσι θα μπορεί να επιλέγει τους κατάλληλους κάθε φορά

διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς και να τους προσαρμόζει στις ανάγκες

των μαθητών του.

 Η  γνώση  της  οικογενειακής  και  της  κοινωνικής  κατάστασης  των  μαθητών  είναι

πολλαπλά χρήσιμη για τον εκπαιδευτικό και τον βοηθά στο έργο του, γιατί  του

επιτρέπει  να  αντιμετωπίσει  με  ευαισθησία  και  λεπτούς  χειρισμούς  τα  ιδιαίτερα

προβλήματα  των  μαθητών  του  και  να  κατανοήσει  τη  συναισθηματική  και

ψυχολογική  κατάστασή  τους.  Η  ενημέρωσή  του  πάνω  σε  θέματα  υγείας  των

μαθητών του κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα του επιτρέψει να προσαρμόσει

ανάλογα τη συμπεριφορά του και θα τον προφυλάξει από πιθανά ατοπήματα στις

σχέσεις του μαζί τους.

 Σημαντική  αρετή  του  εκπαιδευτικού  είναι  να  προωθεί,  να  ενθαρρύνει  και  να

οργανώνει τόσο στο μάθημα όσο και σε άλλες σχολικές δραστηριότητες την ενεργό

συμμετοχή  των  μαθητών.  Χρέος  του  είναι  να  αξιοποιεί  τη  φαντασία  και  τη

δημιουργικότητα των μαθητών, να διευρύνει διαρκώς τα όρια της συμμετοχής τους

στις διάφορες δραστηριότητες και να τους ωθεί να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες.

  Ο εκπαιδευτικός έχει συχνή καθημερινή επαφή και επικοινωνία με τους μαθητές

μέσα στην τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος, στην αυλή και τους διαδρόμους

του σχολείου κατά τα διαλείμματα, και στις ομαδικές εκδηλώσεις εντός και εκτός

του  σχολείου.  Αυτή  η  πολλαπλή  επικοινωνία  του  με  τους  μαθητές   πρέπει   να

γίνεται  με  ιδιαίτερη  προσοχή   και   με  τους  όρους  που  επιβάλλει  μια  έντιμη

παιδαγωγική σχέση, η οποία σημαίνει:

1. Ειλικρινή και ανθρώπινη συνεργασία, ενδιαφέρον, δικαιοσύνη και αγάπη για

το μαθητή.

2. Σεβασμό  στην  προσωπικότητα,  στις  ιδιαίτερες  ανάγκες  και  στις  κοινωνικές,

πολιτιστικές,  θρησκευτικές  ή  φυλετικές  ιδιαιτερότητες  του  μαθητή,  πράγμα

που  επιβάλλεται  και  από  την  πολυπολιτισμική  συγκρότηση  της  σύγχρονης

κοινωνίας μας.
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3. Σταθερή  στάση  και  επιμονή  σε  κανόνες  κοινά  αποδεκτούς,  με  παράλληλη

απαίτηση να υπάρχει σεβασμός σ’ αυτούς τους κανόνες και από την πλευρά

των μαθητών.

4. Εξασφάλιση  της  ευταξίας  μέσα  στην  αίθουσα  διδασκαλίας  και  στο σχολικό

χώρο, με τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς.

5. Συνειδητοποίηση του ρόλου που παίζει  η  εξασφάλιση της ευταξίας  για την

αποδοτική  λειτουργία  του  σχολείου  στο  γνωστικό  τομέα  αλλά  και  για  την

καλλιέργεια  της  αυτοπειθαρχίας  και  της  κοινωνικής  συνείδησης  στους

μαθητές.

 Η  δίκαιη  συμπεριφορά  του  εκπαιδευτικού  καθώς  και  ο  παιδαγωγικός  τρόπος

επικοινωνίας  εκπαιδευτικών-μαθητών  είναι  χρήσιμο  να  επιβεβαιώνεται

καθημερινά στην πράξη και πρέπει να στηρίζεται στα εξής κυρίως στοιχεία:

1. Στον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί απευθύνουν τις ερωτήσεις

και δίνουν τις απαντήσεις κατά τη διάρκεια του μαθήματος και γενικά

στον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουν τους μαθητές.

2. Στον τρόπο με τον οποίο βαθμολογούν και αξιολογούν τους μαθητές

τους.

3. Στον τρόπο με τον οποίο εκτονώνουν τις εντάσεις που παρουσιάζονται

μέσα  στην  τάξη  και  στην  αποφασιστικότητα  με  την  οποία

αντιμετωπίζουν δυσλειτουργίες.

4. Στη  συχνότητα  με  την  οποία  καταφεύγουν  στον  Διευθυντή  του

σχολείου  για  να  αντιμετωπίσει  προβλήματα  που  αναφύονται  μέσα

στην τάξη και τα οποία θα μπορούσαν να επιλύσουν οι ίδιοι. 

 Οι εκπαιδευτικοί  ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της

περιουσίας του σχολείου καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία

διδάσκουν  αλλά  και  του  σχολείου  γενικότερα.  ΠAIΘ)αράλληλα,  προσπαθούν  να

ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την

υγιεινή και την αισθητική του χώρου μέσα στον οποίο φοιτούν.

 Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της

παραμονής  τους  στο  σχολείο  και  κατά  την  πραγματοποίηση  εκδηλώσεων  που

γίνονται  με  ευθύνη  του  σχολείου.  Ιδιαίτερη  φροντίδα  καταβάλλεται  κατά  την

είσοδο και την αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο, κατά τη διάρκεια των

διαλειμμάτων  καθώς  και  κατά  την  απομάκρυνσή  τους  από  την  αίθουσα

διδασκαλίας.
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 Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις  του

συλλόγου των διδασκόντων, τις συζητήσεις και εκτιμήσεις σχετικά με τη σχολική

επίδοση, τη συμπεριφορά και τη διαγωγή των μαθητών, τη βαθμολογία και, γενικά,

για όλα τα στοιχεία που αφορούν το σχολείο.

 Η  ενημέρωση  των  γονέων  και  κηδεμόνων  των  μαθητών  πρέπει  να  γίνεται

συστηματικά,  προγραμματισμένα  και  όπως  προβλέπεται  από  την  κείμενη

νομοθεσία. Κάθε εκπαιδευτικός οφείλει να γνωστοποιήσει την ημέρα και ώρα κατά

τις οποίες θα μπορεί να δέχεται τους γονείς και να τους ενημερώνει λεπτομερώς

και υπεύθυνα. 

    ΟΔι ευθυντή στο σχολείο και ς τη, παραμονή στο σχολείο και ς σχολι κή στο σχολείο και ς μονάδας

Ο Διευθυντής επιβάλλεται να έχει  ενεργή συμμετοχή στη ζωή του σχολείου, να έχει

άριστη γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας και να επιμελείται την εφαρμογή της από όλα

τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. Οι αρμοδιότητες, οι ευθύνες και τα καθήκοντά του

Διευθυντή  του  σχολείου  περιγράφονται  και  προβλέπονται  από  την  εκπαιδευτική

νομοθεσία.

Ειδικότερα:

 Καθοδηγεί  τη  σχολική  κοινότητα,  ώστε  να  θέσει  υψηλούς  στόχους  και  να

εξασφαλίσει  τις  προϋποθέσεις  επίτευξής  τους  για  ένα  σχολείο  λειτουργικό,

δημοκρατικό και ανοιχτό στην κοινωνία.

 Δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σε αυτόν και τους

εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζει τη συναίνεση και τη συνεργασία.

 Ασκεί  με  δικαιοσύνη,  σύνεση  και  δημοκρατικό  πνεύμα  τα  καθήκοντά  του

παρακινώντας  τους  εκπαιδευτικούς  στην  ανάπτυξη  πρωτοβουλιών  και

ενθαρρύνοντας τους να καινοτομούν στην τάξη.

 Είναι  υπεύθυνος για  την ομαλή λειτουργία του σχολείου και  το συντονισμό της

σχολικής  ζωής.  Φροντίζει  για  τη  λήψη  κάθε  μέτρου,  το  οποίο  συμβάλλει  στην

καλύτερη λειτουργία του σχολείου.

 Έχει την παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού, δημοκρατικού κλίματος

στο  σχολείο  και  για  την  ανάπτυξη  αρμονικών  σχέσεων  ανάμεσα  στα  μέλη  της

σχολικής κοινότητας.

 Επικοινωνεί με τους μαθητές συχνά και επιτρέπει την πρόσβαση στο γραφείο του

αποφεύγοντας το αυταρχικό στιλ εξουσίας και τη χρήση προσβλητικών εκφράσεων

ή υποτιμητικής και απαξιωτικής συμπεριφοράς απέναντί τους.
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 Συνεργάζεται με τους γονείς και το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων σε τακτική βάση

φροντίζοντας να συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων.

 Είναι υπεύθυνος μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και αισθητική

των  χώρων  του  διδακτηρίου,  καθώς  και  για  την  προστασία  της  υγείας  και

ασφάλειας των μαθητών.

 Φροντίζει  να  καλύπτονται  οι  διδακτικές  ώρες  σε  περίπτωση  απουσίας

εκπαιδευτικού, τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας

την κάλυψη του κενού σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ' άλλον τρόπο και πάντα

μέσα στο γράμμα και το πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας.

 Σε  συνεργασία  με  τους  διδάσκοντες  καταρτίζει  το  πρόγραμμα  ενημέρωσης  των

γονέων.

 Έχει  την ευθύνη για  τη σύνταξη  του ωρολογίου προγράμματος  με γνώμονα την

αποδοτική λειτουργία του.

   Ποιότητα του σχολικού χώρου

 Ένας από τους στόχους του Σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης

της  ευθύνης  στους  μαθητές/στις  μαθήτριες  σε  ό,τι  αφορά  την  ποιότητα  του  σχολικού

χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της

σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι

δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού.

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις

εκπαιδευτικές  δυνατότητές του και  παιδαγωγικά εθίζουν  τον  μαθητή/τη  μαθήτρια  στην

αντίληψη  της  απαξίωσης  της  δημόσιας  περιουσίας.  Μαθητής/Μαθήτρια  που  προκαλεί

φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του.

 Πολι τι κή στο σχολείο και άμυνα

Κάθε  χρόνο  στο  σχολείο  εκπονείται  σχέδιο  προστασίας  από  φυσικές

καταστροφές. ΠAIΘ)ροβλέπονται και πραγματοποιούνται τουλάχιστον δύο ασκήσεις.  Σε

περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο, που έχει

εκτελεστεί  κατά  τις  ασκήσεις  που  έχουν  πραγματοποιηθεί  για  την  καλύτερη

ετοιμότητα προσωπικού και μαθητών.
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 Στις  περιπτώσεις  που  οι  μαθητές/τριες  δεν  βρίσκονται  στις  δικές  τους

αίθουσες, αλλά σε άλλο χώρο του διδακτηρίου, όπως στην αίθουσα εκδηλώσεων ή

στο Εργαστήριο ΠAIΘ)ληροφορικής, τότε ακολουθούν όσα προβλέπονται από το σχέδιο

εκκένωσης.

Βι βλι οθή στο σχολείο και κη, παραμονή στο σχολείο και 

Στο  σχολείο  λειτουργεί  βιβλιοθήκη,  σε  καθορισμένες  ώρες  και  ημέρες  της

εβδομάδας υπό την εποπτεία εκπαιδευτικού υπεύθυνου για τη λειτουργία της. 

Κάθε μαθητής μπορεί να δανειστεί βιβλία  περιοδικά ή  CD και  DVD σε ποσότητες

και για όσες ημέρες ορίζουν οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί της βιβλιοθήκης. 

Τα  δανειζόμενα  έντυπα  της  βιβλιοθήκης  πρέπει  να  επιστρέφονται  σε  καλή

κατάσταση, αλλιώς ο μαθητής οφείλει να τα αντικαταστήσει με άλλα καινούργια.

  Δι αδι κτυακοί τό αυτό ποι σχολείου

Το σχολείο  διαθέτει  και  λειτουργεί  επίσημη  ιστοσελίδα  καθώς και  ΠAIΘ)λατφόρμα

Ασύγχρονης   Τηλεκπαίδευσης   (Webex))  στη  βάση  του  ΠAIΘ)ανελλήνιου  Σχολικού  Δικτύου

(ΠAIΘ)ΣΔ).Διαχειρίζεται   επίσης  και  επίσημο  λογαριασμό   στα  Μέσα  Κοινωνικής  Δικτύωσης

(Facebook ) ως  3o Δημοτικό Σχολείο ΠAIΘ)ολυκάστρου , όπου μπορεί να  χρησιμοποιηθεί για

την  άμεση   επικοινωνία  των  γονέων  με  την  μορφή  ανακοινώσεων.  Για  κάθε  άλλη

ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου μας στο διαδίκτυο, ο Διευθυντής

και το εκπαιδευτικό προσωπικό δε φέρουν καμία ευθύνη.

Υπεύθυνος  για  τη  διαχείριση  των  παραπάνω  διαδικτυακών  τόπων  είναι  ο

Διευθυντής του σχολείου.

Οι εκπαιδευτικοί παροτρύνονται  να κάνουν χρήση των παραπάνω διαδικτυακών

τόπων και να εμπλέκουν τους μαθητές σε αυτούς, χωρίς αυτό να αποκλείει τη λειτουργία

δικών τους ιστοτόπων.

Στους  επίσημους  διαδικτυακούς τόπους του σχολείου αναρτώνται  ανακοινώσεις

που επιθυμεί να δημοσιοποιήσει ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.

Ο Διευθυντής και όλο το προσωπικό μεριμνά για την ασφάλεια των ευαίσθητων

προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις σχετικές οδηγίες

του ΠAIΘ)ΣΔ.

 Βοη, παραμονή στο σχολείο και θη, παραμονή στο σχολείο και τι κό αυτό προσωπι κό αυτό 

Στο βοηθητικό προσωπικό του σχολείου ανήκουν η καθαρίστρια του σχολείου .

Σε  εξαιρετικές  περιπτώσεις  ο  Δήμος  ΠAIΘ)αιονίας  συνδράμει  με  επιπλέον  προσωπικό  για

αποτελεσματικότερη καθαριότητα και απολύμανση των Σχολικών μας χώρων.



24

Η καθαρίστρια:

 Οφείλει  να  βρίσκεται  στο  σχολείο  στο  καθορισμένο  ωράριο  της  με  την

προβλεπόμενη ενδυμασία, να ασκεί σχολαστικά τα καθήκοντά της και να ασφαλίζει

κάθε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τους μαθητές

 Απευθύνεται  στον  Διευθυντή  για  τα  τυχόν  προβλήματά  της  και  δέχεται

παρατηρήσεις και εντολές για το έργο της μόνο από αυτόν.

 Οι εκπαιδευτικοί δεν απευθύνονται στην καθαρίστρια για ό,τι σχετίζεται με το έργο

της αλλά αναφέρουν τις παρατηρήσεις τους στον Διευθυντή για τα περαιτέρω.

 Η καθαρίστρια οφείλει να απευθύνεται στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς με

τον δέοντα σεβασμό και να περιορίζεται αυστηρά στα καθήκοντά της.  

   Έκθεση αποτίμησης - ανατροφοδότηση - προτάσεις 
βελτίωσης 

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  επικαιροποιείται  σε  τακτά  χρονικά

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των

μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις,

να  ανταποκρίνεται  στις  αλλαγές  των συνθηκών  λειτουργίας  του  Σχολείου  και  τις,  κατά

καιρούς, Αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  βασίζεται  στην

ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του

από τους μαθητές/τις μαθήτριες,  τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες,  με

αμοιβαίο  σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους,  ώστε  να  έχει  πληρότητα,  γενική

αποδοχή και  εφαρμογή,  αποτελεί  προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου.

Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους

στόχους και το όραμά του.

Θέματα  που  ανακύπτουν  και  δεν  προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον

Σύλλογο  Διδασκόντων/Διδασκουσών,  καθώς  και  από  τον  Συντονιστή/τη  Συντονίστρια

Εκπαιδευτικού  Έργου,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την

εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για το σχολικό έτος 2022-2023.
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   Ενδεικτική Βιβλιογραφία - Πηγές

 Η  υπ’  αριθμ  13423/ΓΔ4/2021   (ΦΕΚ  491  Β΄/9-2-2021)  Υ.Α.  «Εσωτερικός

Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης»

 Το π.δ. 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α΄/2017) «Οργάνωση και λειτουργία νηπιαγωγείων

και δημοτικών σχολείων», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει

 Ο Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167 Α΄/1985) «Δομή και λειτουργία της πρωτοβάθμιας και

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και άλλες διατάξεις» 

 Η  υπ’  αριθμ  Φ.353.1/324/105657/Δ1/8−10−2002  (ΦΕΚ  1340  Β΄/2002)  Υ.Α.

«Καθορισμός  των  ειδικότερων  καθηκόντων  και  αρμοδιοτήτων  των

προϊσταμένων  των  περιφερειακών  υπηρεσιών  πρωτοβάθμιας  και

δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης,  των  διευθυντών  και  υποδιευθυντών  των

σχολικών μονάδων και ΣΕΚ και των συλλόγων των διδασκόντων»

19  Σεπτεμβρίου 2023

                                                                                                                                     

Ο Διευθυντής

Καρακατσάνης Κων/νος

Εγκρίνεται
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           Η Σχολική Σύμβουλος

ΠAIΘ)ιπίνη Ελευθερίου                                      

Ημερομηνία: ………………………………………………….

 Ο  Διευθυντής  Εκπαίδευσης

……………………………………………………           

Ημερομηνία: ………………………………………………….
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